Echec et mat junior janvier 2007

solutions
Couverture
H\b3 # 3 AT # 5 Dg6 #
O # 4 H\h6 # 6 exg8 &) #

Niveau 1 « parcours du pion » 8

Wxh7 # 4 | BhS5 partir le plus loin possible du Roi

Wh8 # Attention, la case g7 est protégée | 5 | ¥a7 pour bloquer le Roi

par le Fou noir

D1 6 | Non car le Roi blanc est en échec (par la Tour

noire en e8).
Niveau 2 « parcours du Cavalier » %

Eh7 # 4 | Les Blancs sont sur le point de se faire mater,
mais... 1.We3!! Wxe3 pat

Wgo4 + une attaque double sur le Roi et la 5 | 1.Ed8+ Wb8 2.7 #

Tour noire.

1.%1£3 &Hc6 (pour ne pas perdre la Tour) 6 | Cest le célebre « trébuchet »

2.Wixc6 + 2d7 1. 16 ! on attaque les pions par derriere

3. ¥f3 avec un Cavalier de mieux shdd4 2. ©fS gagne

Niveau 3 « parcours du Fou » i

1.¥xh7+ soxh7 2.Bh1#

1.sh1 h4 2.5)f4 #

1.¥e8+ vh7 2. Wed + attaque double

4 | 1.52c2! e6 2.2b3 2d6 3.52b4 gagne

5 | 1...Ea6! c'est la nulle dite de Philidor 2.e6
[2.8h8+ Re7 et les Blancs ne progressent
pas] 2..Bal! et le Roi blanc ne peut
échapper aux échecs.

6 | 1.b4+ axb4 2.Bcd+ &xc4 3.d4#




Niveau 4 « parcours de la Tour » 5 E

1. Défense moderne :

5.8xf7+ &xf7 6. g5+ &f6 [6...2f8 7.0)e6+ gagne la Dame; 6...50e8 7.9e6 gagne la Dame] 7.%f3#

2. L’espagnole :
Ce piege porte le joli nom d'Arche de Noé... [8.£d5 ou; 8.a4 sont préférables] 8...c5 9.¥d5 £e6
10.%c6+ £d7 11.%d5 c4 et le Fou est enfermé

3. Gambit de Budapest :

6..2xf2 7.&xf2 £xg3+ 8.hxg3 ¥xdl

4. Défense Owen :

7.gxh7+ Hxh5 8.2g6#

5. Le contre gambit Albin :

6...exf2+ 7.%2e2 fxglD+!! [7..fxgl¥W? 8. Wxd8+ &xd8 9.82xgl et les Blancs s'en sortent; 7..2g4+7?
8.0f3+-] 8.8Bxgl [8.el Wha+ 9.62d2 HNc6-+] 8...2g4+ gagne la Dame

6. Francaise Winawer :

10.2xd4 ¥c3+ [10...%Wxe5+ 11.2e3+—] 11.%d2! ¥xal [11..¥xd4 12.82b5+ gagne la Dame] 12.¢3!!+—
et la Dame noire est perdue aprés £b3



